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Kalendář kulturních, společenských a sportovních akcí leden–březen 2020
Den Měsíc Název akce Místo konání Pořadatel

Leden
12. 1. Maškarní pro děti DKR Kultura Mimoň
15. 1. Taneční zábava pro seniory DKR Kultura Mimoň

1. Dámský večer DDM Vážka DDM Vážka
1. Výletníček DDM Vážka

18. 1. Hasičský ples DKR SDH Mimoň
24.–25. 1. Diskomaraton DDM Vážka DDM Vážka

Únor
2. Výletníček Liberec DDM Vážka
2. Dámský večer DDM Vážka DDM Vážka

2. 2. Divadlo pro děti DKR Kultura Mimoň
8. 2. Ples Junák DKR Junák

19. 2. Taneční zábava pro seniory DKR Kultura Mimoň
29. 2. Ples města DKR Kultura Mimoň

Březen
8.–14. 3. Dětský zimní tábor Dolní dvůr DDM Vážka
9.–13. 3. Příměstský zimní tábor DDM Vážka DDM Vážka

18. 3. Taneční pro dospělé DKR Kultura Mimoň
21. 3. Mimoňský střevíček DKR TŠ Duha

3. Dámský večer DDM Vážka DDM Vážka
27.–28. 3. Noc s Andersenem DDM Vážka DDM Vážka

3. Výletníček Peklo DDM Vážka
31. 3. Dílničky velikonoční knihovna Městská knihovna Kultura Mimoň

(bez záruky, změny možné)

Nové knihy 
Dětské oddělení:
Mňaukózní příběhy, autor: kolektiv
Seznamte se s veselou partou koček babí Míny, kterou tvoří
kočky kamarádské, odvážné, vtipné i důvtipné, které si zami-
lujete na první pohled i přečtení. Kdo by neměl rád jejich
smysl pro humor a fantazii? Ponořte se s námi do prvních
příběhů, které otevírají úžasný mňaukózní svět!

Temná kletba, autor: Kevin Sands
Ať se Christopher Rowe hne kamkoliv, provází ho tajemství,
dobrodružství – a vraždy! Dokonce i setkání s králem Karlem
skončí nebezpečnou potyčkou. Vrahovi se však podaří unik-
nout a zůstane po něm jen zlověstná zpráva: další útoky se
blíží! Christopher a jeho přátelé se okamžitě dávají do pátrání
a zjišťují, že všechny stopy směřují k tajemnému prokletí.
Kniha je třetím dílem Alchymistovy šifry, k zapůjčení máme
i druhý díl Znamení moru a čtvrtý díl z letošního roku Volání
přízraku.

Byl jednou jeden SpongeBob, autor: James Gelsey
Máte rádi pohádky? SpongeBob také! A jaké by to bylo žít
v opravdovém pohádkovém světě? Nastal čas na kouzelné
dobrodružství!

Máša a medvěd – Velká kniha pohádek
Bavíte se při čtení o nezbedě Máše a dobráckém medvědovi?
Pak je pro vás určena tahle velká kniha se 13 veselými příběhy.
Poznáte třeba Mášina nového kamaráda, zahrajete si se zví-
řátky na schovku, užijete si návštěvu Tygra nebo se dozvíte,
jak dopadne, když se Máša pustí do zavařování či malování.

Dospělé oddělení:
Dům na útesu, autor: Rachel Abbott
Mark a Evie spolu prožili divoký románek. Po nenadálém
úmrtí Markovy první manželky mu Evie pomohla postavit
se opět na nohy. Markova sestra Cleo ví, že by mu nový vztah
měla přát, vůči Evii je ovšem značně nedůvěřivá… Dům na
útesu je temně poutavý psychologický thriller se všemi typic-
kými znaky bestselleru Rachel Abbottové.

Fronta na smrt, autor: Michelle Lyons
Poslední myšlenky vrahů před popravou. Michelle Lyons byla
během 11 let svědkem 280 poprav. Nejprve jako reportérka, poté
jako tisková mluvčí Texaského vězeňského systému. Zbytečně
nepsychologizuje, ale na druhé straně nabízí mimořádně plastický
pohled na jednu z nejextrémnějších situací lidské existence.

Láska pro samouky, autor: Barbora Šťastná
Nový život, noví muži. Tak proč si připadám jako stará kráva?
Manuál přežití hodné holky ve světě digitálního randění. 

Loutkové divadlo, autor: M. W. Craven
Sériový vrah mučí a upaluje lidi zaživa. Nezanechává žádné
stopy a policie je bezmocná. Média ho přezdívají jako Pod-
palovač. 

Vévodkyně, autor: Danielle Steel
Angelika Lathamová vyrostla na hradě Belgrave jen s milu-
jícím otcem, vévodou z Westerfieldu. Když však v jejích osm-
nácti letech otec zemře, ocitne se Angelika tváří v tvář kruté
realitě. 

Toto je jen zlomek z nových knih, které jsme pro vás nakoupili,
těšíme se na Vaši návštěvu v Městské knihovně.
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HISTORIE

(inzerce)

Sté výročí agrární politiky v Mimoni
22. ledna 1920 vznikla v České Lípě celostátní německá poli-
tická strana Svaz rolníků. Svou první úřadovnu měla v klášteře
a potom se odstěhovala o dům dále. 
Strana vznikla na základě rolnických spolků a družstevních
podniků, aby sjednotila zájmy zemědělců v pohraničních
krajích a v jisté kooperaci s českými agrárníky se měla podílet
na řešení problémů pozemkové reformy, utváření vnitřního
i zahraničního trhu se zemědělskými produkty. 
Ani v Mimoni nebyla stranou velkostatkářů, její členská
základna se opírala o drobné rolnictvo, ale jak na české tak
na německé straně měl velkostatek zásadní politický vliv. 
O jaké subjekty se v teritoriu Mimoně opírala? Ve zdejším
soudním okrese byl před první světovou válkou vytvořen
rozsáhlý systém zemědělských spolků a družstev. Jejich odbor-
nou a organizační oporou byla rolnická škola v České Lípě,
která se roku 1894 nastěhovala do vlastní budovy pod Špi-
čákem se školním statkem. 
Zemědělstvím se zabýval v roce 1909 každý pátý obyvatel
zdejšího soudního okresu. Od počátku 20. století ale přece
jen počet osob v zemědělství mírně klesal. Samostatných
držitelů půdy bylo v uvedeném roce na Mimoňsku přes 2 700,
od nespočetného množství těch, co měli jen pár arů až po
malou hrstku velkých hospodářů. Ze všech tří soudních okre-
sů politického okresu Česká Lípa (Česká Lípa, Nový Bor,
Mimoň) bylo nejpočetnější zemědělské osídlení právě zde. 
První sdružení rolníků v České Lípě vzniklo již roku 1851
na základě výzvy Vlastenecké hospodářské společnosti v Pra-
ze. Účelem spolku bylo povznesení rolnického stavu. Německý
zemědělský a lesnický spolek v Mimoni vznikl v roce 1893
a měl na začátku 20. století téměř 400 členů. Prakticky v každé
větší vesnici vznikla družstevní záložna poskytující různé
úvěry hlavně rolníkům. Odborným a hospodářsky podpůr-
ným sdružením byl mimoňský Spolek chovatelů dobytka,
který sdružoval asi 30 členů. 
Významné zastoupení v družstevním podnikání měly mlé-
kárny. Nejznámější byla asi ve Velkém Grunově, kde v jednom
objektu byl provoz zušlechťující mléčnou produkci, dále zálož-
na a poradenské středisko pro chovatele. Vznikla v roce 1900
a měla za pouhé dva roky 422 podílníků. Objekt mlékárny byl
postaven v honosném slohu, druhý podobný byl až v Kravařích.
V mimoňském okolí byla ještě mlékárna strážská a zákupská,
která zásobovala pojízdnými mlékaři Českou Lípu. 
Po vzniku politické strany v roce 1920 se prosadil Svaz rolníků
do zastupitelstev ve všech obcích okolo Mimoně. Zastupitelé
strany se účastnili komunální politiky až do roku 1938, kdy
se strana rozštěpila a posléze nové zrádné vedení ji přivedlo
pod křídla Henleinovy Sudetoněmecké strany. Zůstali však
i věrní, kteří se s tím nesmířili. Jmenuji alespoň rodáka z Brniště
Raimunda Grafa, který se staral o organizační záležitosti strany
v Praze, kam už záhy po vzniku Svaz rolníků přesídlil, protože
pouze z hlavního města se dala dělat celostátní politika.

Ladislav Smejkal

Listopadová vycházka
Poslední sobotu v listopadu jsme uzavřeli sérii (letos menší)
vycházek do zaniklých vesnic. Tato vycházka měla na pro-

gramu navštívení jedné osady, jedné vesnice a jednoho dvora.
Do první osady Zábělce jsme přijeli sice za slunečna, ale ještě
o teplotě kolem mrazu. Po krátké promluvě a shlédnutí dobo-
vých fotografií, ujasnění si kde který dům stál a kterým smě-
rem ostatní blízké vesnice leží, jsme přejeli k vesnici Dolní
nebo také Česká Novina.  Procházkou po zaniklé vsi jsme se
zastavili u velké podzemní nádrže na vodu (cca 10x3m), sešli
k rybníčku, který ještě před lety byl obezděn pískovcovými
kvádry, ujasnili si mylný údaj na mapách, kde se uvádí, že
v Novině byl mlýn a popojeli jsme k bývalému dvoru Ostroh.
Dvůr Ostroh byl dvorem čsl. armády, kde se pro vojsko chovali
koně. Při pohledu na dobové fotografie dvoru a pak v reálu
při pohledu na velkou dlouhou hromadu, která vznikla shrnu-
tím všech staveb dvora jsme nechápali ničení tak nádherných
staveb. 

Tak to byla poslední letošní vycházka. Dá-li Bůh, budeme
v příštím roce opět vycházky do zaniklých vesnic a besedy
o nich organizovat. Letos se ještě sejdeme v Náhlově na Bet-
lémském světle.

Lenka Špačková
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ZŠ a MŠ Pod Ralskem
Mezigenerační utkání
Když jsme před nedávnem se třídou 3.A navštívili Domov

důchodců při dni otevřených dveří, napadlo žáky, že bychom
mohli vymyslet nějakou činnost, která by tamním klientům
udělala radost. Zeptali jsme se paní ředitelky, co klienty nejvíce
baví. Její odpověď nás velmi potěšila, jelikož odpověděla, že
hraní her. V ten moment vznikla myšlenka na turnaj v Člověče,
nezlob se! Domluvili jsme se na termín 22. 11. 2019 a v tento
den jsme vyrazili. Byl to velmi krásný a emotivní den. Po
celou dobu panovala radostná nálada, celým domovem se
prolínal smích dětí i seniorů. V závěru dopoledne přišla řada
i na Bingo, což děti nesmírně bavilo. Už se moc těšíme na
další setkání.

Mgr. Lenka Zetová

Jarmark u seniorů
Každý rok se těšíme na vánoční jarmark k seniorům. Žáci
1.A se těšili, že si budou moci nakupovat výrobky sami a také
sami platit. Očička jen zářila. Velmi milé bylo občerstvení
formou čaje a sušenky, kterou ohodnotily zejména naše mlsné
jazýčky. Většina žáků i zaměstnanců vyloudila krásné a spo-
kojené úsměvy na svých tvářích. Děti se těšily domů, protože
měly spoustu krásných výrobků. Letos byl vánoční hit skřítek
s vousy. Již teď se těšíme na další vánoční jarmark. 

Mgr. Libuše Pittnerová

Prémiový vánoční jarmark
Dne 11. 12. 2019 jsme vpluli do třetího adventního týdne
vánočním jarmarkem v ZŠ a MŠ Pod Ralskem. Žáci za pomoci
svých rodinných příslušníků připravili krásné vánoční výrob-
ky, např. svícny, ozdoby z keramiky nebo papíru. Také byla
možnost potěšit chuťové pohárky řízky, klobáskami, cukrovím
či perníčky. Měli jsme několik cílů. Ty se podařilo naplnit:
vzájemné setkání rodičů a prarodičů ve škole, podporovat
u žáků finanční gramotnost a v neposlední řadě sociální kom-
petence. Zúčastnili jsme se také projektu „Česko zpívá koledy“
a všichni společně jsme si venku pod ozdobeným vánočním
stromem zazpívali několik koled a vánočních písní. 
Všem děkujeme za spolupráci a přejeme hodně zdraví a štěstí
do nového roku 2020.

Tým 1. stupně

Čtenářská soutěž 9. tříd
Během listopadu proběhla čtenářská soutěž 9.tříd, do které
se původně přihlásilo 16 žáků, ale soutěž dokončilo pouze 9
z nich. Všichni měli na 2 měsíce půjčenou povídkovou knihu
od klasika hororových příběhů E. A. Poea „Jáma a kyvadlo“.
Měli za úkol přečíst doma 6 vybraných povídek a následně
ve škole zodpovědět otázky k textu. 
A jak to všechno dopadlo? Na prvním místě se umístila Vik-
torie Zetová (9.B), druhé místo obsadila Lucie Dvořáková
(9.A) a na třetím místě shodně skončili Natálie Krejčí (9.B)
a Ondřej Hudík (9.A). Vítězům blahopřeji a všem ostatním
děkuji za účast. Vážím si toho, že jste si dobrovolně přečetli
něco navíc!

Mgr. Lenka Jarošová

Novinky z MŠ Sluníčko
Prosinec je v naší školce časem samých akcí. V tento čas jsme
s dětmi ze třídy Motýlků navštívily vánoční jarmark v domově
pro seniory. Prohlédly jsme si vánoční výrobky, které zde byly
kprodeji. Každé zdětí dostalo teplý čaj asušenku, kterou si vychut-
nalo při poslechu vánočních koled. Všechny děti si odnášely zakou-
penou vánoční dekoraci v podobě ozdobené šišky na dřevěném
podstavci. Tento krásný den jsme zakončily zpěvem vánočních
koled ve školce.
5. prosince knám do školky zavítal Mikuláš sčerty aanděly. Navští-
vili všechna oddělení školky. Vkaždé třídě děti zazpívaly Mikulášovi
nějakou vánoční koledu, písničku či říkanku. Mikuláš měl s sebou
i listinu zlobivců a hříšníků. Děti slíbily, že se napraví a za odměnu
dostaly od Mikuláše balíček se sladkostmi a ovocem.
Děti pilně cvičily na vánoční besídky, zdobily třídy, strome-
ček a těšily se na dárečky, které je čekaly pod vánočním stro-
mečkem. 



 událost měsíce

 KRAJE SLAVÍ 20 LET
Letos je tomu dvacet let od vzniku krajů. 
Toto územněsprávní uspořádání státu ale 
není novinkou. V Českých zemích existovalo 
již ve ��. století a na Moravě v ��. století. 
Nejednalo se ale o kraje v takové podobě, 
jako je známe dnes. 

Po roce 1918, v popřevratovém chaosu, 
vyhlásili němečtí poslanci v pohraničních 
oblastech samostatné celky, například 
Německé Čechy, Sudety, Německou jižní 
Moravu a další. Až po roce 1923 vzniklo 
na několik let patnáct krajů, repub-
lika byla rozdělena na Zemi Českou, 
Zemi Moravskoslezskou, Slovensko 
a Zakarpatsko. Po válce se republika vrátila 
ke stavu před okupací, kdy v Čechách, 
na Moravě a ve Slezsku bylo devět krajů. 
Místo zemského zřízení ale prosadili 
komunisté v roce 1949 vytvoření krajů. 
Potřebovali státní správu podřízenou 
centrálním úřadům v Praze. Kraje a okresy 
měly pravomoci téměř nulové, přenášela 
se skrze ně pouze nařízení z vládních 
a stranických úřadů. Jenže ani vznik čtr-
nácti krajů nebyl ideální. V roce 1960 došlo 
k nové reorganizaci územního členění státu 
a vzniklo osm krajů, které nerespektovaly 

historicko-geografické uspořádání zemí. 
Po roce 1989 bylo jasné, že komunistické 
krajské a okresní správní celky jsou pro 
nově smýšlející stát nevhodné. Bylo nutné 
vytvořit funkční vyšší územněsprávní celky. 
Po dlouhých debatách byl nakonec přijat 
návrh na vznik čtrnácti krajů částečně 
kopírujícími kraje z let 1949–1960. Ty zde 
od 1. ledna 2000 máme dodnes.

V letošním roce se proto společenské 
akce pořádané jen Libereckým krajem 
ponesou v duchu oslav 20. výročí vzniku 
novodobých krajů. 

Text: Květa Šírová 
Foto: Liberecký mrakodrap je sídlem 
krajského úřadu a v letních měsících nabízí 
krásný pohled z terasy v ��. patře. V budově 
je také unikátní oběžný výtah „pater noster“ 
jezdící až do ��. patra budovy. 
Foto: Jaroslav Appeltauer

příloha Libereckého kraje
leden 2020



 NA KRAJI
Kniha roku 2019
Liberecký kraj vyhlašuje třetí ročník soutěže 
„Kniha roku Libereckého kraje“. Do soutěže 
se mohou přihlásit autoři nebo vydavatelé, 
jejichž kniha se svým obsahem významně 
týká Libereckého kraje, jeho občanů a jejich 
díla, území nebo jeho dílčích částí, tradic, 
příběhů, historie, výrobků apod. Přihlášky 
budou přijímány až do 15. února. Slavnostní 
udělení cen vítězům proběhne u příležitosti 
Světového dne knihy a autorských práv 
23. dubna 2020, a to v Krajské vědecké 
knihovně v Liberci. O nejlepších knihách 
se bude rozhodovat v několika kategoriích 
a do hlasování se bude moci zapojit i veřej-
nost. Vítězové obdrží finanční odměnu. Více 
informací najdete na www.kraj-lbc.cz. 

Jizerská 50 se blíží
Letos se poběží již 53. ročník tradičního 
závodu běžeckého lyžování. Každoročně 
přijede do Jizerských hor změřit síly více než 

7 000 závodníků z třech desítek zemí světa, 
a to včetně známých osobností ze sportov-
ního i mimosportovního prostředí. Jizerská 
ČEZ 50 je také na seznamu významných akcí 
dlouhodobě podporovaných Libereckým 
krajem. Letos se bude konat 7.–9. února. 

Vylepšené železniční spoje 
na Českolipsku
Změna jízdních řádů s sebou přinesla 
zlepšení železničních spojů na Českolipsku. 
Nový ranní a noční vlak z České Lípy do 
Děčína a zpět výrazně rozšiřuje spojení 
města s Prahou. Cestující se do České Lípy 
dostanu s jedním přestupem i nočním vlakem 
s odjezdem ve 23.28 z Prahy. Ráno i v noci se 
také zlepšilo spojení České Lípy na Liberec, 
a to formou prodloužení vybraných vlaků 
z hlavního nádraží do zastávky Střelnice. 
S nástupem nového železničního dopravce 
ARRIVA vlaky s.r.o. na trať z Kolína do 
Nového Boru přes Českou Lípu se Liberecký 
kraj společně s Ústeckým krajem dohodly 
na doobjednání vlaků mezi Šluknovským 

výběžkem a Českolipskem. Vlaky tak téměř 
po celý den jezdí v hodinovém intervalu.

15. hejtmanský ples 
Letošní benefiční hejtmanský ples se ponese 
ve znamení dvacítek. Dvacet let od vzniku 
oslaví kraje, jako územně samosprávní celky, 
a dvacetileté výročí od svého otevření také 
Krajská vědecká knihovna Liberec. Již 15. roč-
ník benefičního hejtmanského plesu se koná 
22. února 2020 ve 20 hodin v Krajské vědecké 
knihovně. Výtěžek plesu bude tradičně 
rozdělen mezi charitativní organizace půso-
bící v Libereckém kraji. O zahájení prodeje 
vstupenek se dozvíte na webu Libereckého 
kraje www.kraj-lbc.cz.

Kraj vyhlásí další dotační programy
Rada Libereckého kraje v prosinci loň-
ského roku odsouhlasila vyhlášení dalších 
dotačních programů pro rok 2020. Peníze 
pomohou hasičům, rozvoji cyklistické 
dopravy, ekologické výchově, retenci vody 
v krajině a dalším oblastem. Z těchto 
dotačních programů mohou žadatelé čerpat 
celkem 50 877 319 korun. Veškeré informace 
o získání finanční podpory jsou k dispozici 
na dotačním portálu Libereckého kraje 
https://dotace.kraj-lbc.cz.

Záchranka ocenila zachránce
Zdravotnická záchranná služba Libereckého 
kraje v prosinci již podruhé v roce 2019 
předala medaile a pamětní listy svým 

zaměstnancům a kolegům z IZS. Ocenila tak 
jejich práci a zvláštní přínos pro záchran-
nou službu a obyvatele Libereckého kraje. 
Pamětní list za záchranu lidského života si 
odnesli také dva zástupci laické veřejnosti. 
Barbora Krofotvá zachránila život muži, 
který zkolaboval při svých volnočasových 
aktivitách. Martin Prevužňák v uplynulém 
roce dokázal zachránit  život muži, kterého 
přejel vlak. Podle slov ředitele ZZS LK Luďka 
Kramáře je nesmírně důležité aby lidé, kteří 
se k postiženým dostanou jako první, nebyli 
lhostejní a dokázali zajistit první pomoc až 
do příjezdu profesionálů. 

 Krajští zastupitelé

 K VĚCI
Co pro vás znamená Liberecký kraj?

Martin Půta (SLK)
Znamená pro mě domov, narodil jsem 
se tu, žije tu moje rodina a přátelé. Už 
18 let se snažím, aby se v našem kraji 
žilo co nejlíp. Chci i nadále spolupra-
covat se všemi, kteří vědí, že nikdo jiný 
než my sami se o naše domovy a život 
postarat nemůže.

Michal Kříž (ANO 2011)
Kraj, kde žiji, kde se dá super relaxovat, 
lyžovat a všemi způsoby se sportovně 
i kulturně vybít a nabít.

Zuzana Kocumová (ZpLK)
Liberecký kraj je domov můj, kolébka 
má a zřejmě jednou i hrob můj... 

Dan Ramzer (ODS)
Jednoznačně místo, které je mým 
domovem. Náš kraj má obrovský 
potenciál, pracovité lidi a je nesmírně 
pestrý. Na jedné straně průmysl, tedy 
zaměstnání a dobrá životní úroveň, 
na straně druhé je krajem nádherné 
přírody s vyhledávanými turistickými 
místy. Nevyměnil bych ho za žádné jiné 
místo na světě!

Romana Žatecká (ČSSD)
Místo, se kterým jsem moderně řečeno 
„ve vztahu“ – narodila jsem se tady, žiji 
tady a mám ho moc ráda. 

Radovan Vích (SPD-SPO)
Je to můj domov. Krásné Jizerské 
a Lužické hory včetně Pojizeří a his-
torie ve formě tradičních výrobků, 
řemesel a pracovitých lidí. Jsem rád, 
že Liberecký kraj je samostatným 
krajem, přestože je druhým nejmenším 
v republice.

Jan Dvořák (KSČM)
Jsem patriot kraje, jsem tu doma, žiju 
zde a kraj mám rád. 

Další názory zastupitelů si můžete přečíst 
na liberecky-kraj.kraj-lbc.cz/zastupitelstvo

Jizerská padesátka se od roku 1971 (4. ročník závodu) 
běhá jako Memoriál Expedice Peru 1970, kde zahynula 
celá výprava českých horolezců, spoluzakladatelů závodu. 
Čest jejich památce. Foto: archiv LK.

Petr Vlach a jeho zachránkyně Barbora Kroftová. 
Foto: Tomáš Tesař.

http://www.kraj-lbc.cz
http://www.kraj-lbc.cz
https://dotace.kraj-lbc.cz
https://liberecky-kraj.kraj-lbc.cz/zastupitelstvo/clanky-zastupitelu


 Osobnosti KRAJe

 HEJTMANI LIBERECKÉHO KRAJE
V rámci výročí �� let od vzniku novodobých krajů 
jsme oslovili všechny čtyři hejtmany, kteří od roku 
���� stáli nebo stojí v čele Libereckého kraje. 
Požádali jsme je o odpověď na dvě otázky: 

1)	 Co si myslíte, že se za dobu vašeho 
působení v pozici hejtmana nejvíce 
povedlo? 

2)	 Jaká událost ve dvacetileté historii 
kraje vás nejvíce zasáhla?

Pavel Pavlík (2000–2004)
1)	 Na počátku existence kraje bylo naším 

úkolem fakticky převzít krajské kompe-
tence od státu a „zprovoznit kraj“. To se 
beze zbytku zdařilo a spolu s kladným 
hospodařením bylo, dle mého soudu, 
úspěchem.

2)	 U odpovědi na druhou otázku budu čistě 
osobní. Byly to první a poslední den ve 
funkci. Po zvolení euforie a pocit veliké 
odpovědnosti, na konci ještě větší úleva.

Petr Skokan (2004–2008)
1)	 Něco se povedlo a něco ne. Řadu věcí 

jsem převzal od hejtmana Pavlíka, 
například perfektně fungující krajský 
úřad. Něco jsme začali a posléze předali 
hejtmanu Eichlerovi. Například přesun 
vedení krajského soudu a krajské policie 
z Ústí do Liberce, bývalý vojenský prostor 
Ralsko… Mimochodem, povedlo se dobře 
předat kraj a pokračovat v rozeběhnu-
tých věcech, a to i v dopravě, školství, 
sociální oblasti, zdravotnictví, investicích 
a dalším, mezi Pavlíkem a Skokanem 
a mezi Skokanem a Eichlerem, což není 
v politice příliš obvyklé. Výborně fungo-
valo krajské zastupitelstvo a jeho podpory 
si dodnes vážím. I díky tomu se udělala 
řada užitečných investic, které fungují 
dodnes. Do škol, silnic, nemocnic… 
Zrekonstruovala se budova C krajského 
úřadu a multimediální sál, dokončila 
hlavní budova. Přestavěla se z banky na 
výstavní síň, v suterénu vznikly sklady. 
Zateplovaly se objekty v majetku kraje 

v Semilech, Vysokém nad Jizerou, v České 
Lípě, konkrétně Střední odborné učiliště. 
Investice šly do domovů důchodců 
a pečovatelských domů ve Sloupu, České 
Lípě, Pasekách nad Jizerou. Změřili jsme 
a regulovali na třicet objektů SŠ včetně 
rekonstrukcí kotelen. Dotovali jsme 
sport, kulturu, sociální oblast, neziskové 
organizace a další. 

2)	 Nejvíce mne zasáhly povodně a příběhy 
lidí s nimi spojené. V politice pak zákaz 
ODS kandidovat v krajských volbách. 

Stanislav Eichler (2008–2012)
1)	 V letech 2008–2012, kdy jsem stál v čele 

Libereckého kraje, bylo hodně věcí, 
které se povedly. Například jsme založili 
příspěvkovou organizaci Libereckého 
kraje Silnice LK, která zajišťuje údržbu 
krajských silnic. Nastartovali jsme 
výstavbu hospice, který v kraji chyběl. 
Podílel jsem se také na iniciativě, díky 
níž získala půlmiliardovou dotaci z EU 
na výstavbu vývojového centra společ-
nost MEGA Stráž pod Ralskem. Osobně 
považuji za úspěch, že na základě 
zákonodárné iniciativy Libereckého 
kraje došlo ke změně tří zákonů o obcích 
(obecní zřízení), o krajích (krajské 
zřízení) a o hlavním městě Praze. Změna 
umožňuje urychlené svolání zastupi-
telstva a zajištění operativní pomoci co 
nejdříve po katastrofě. Bylo to poprvé 
v historii, kdy byla navržena, přijata, 
schválena a podepsána změna zákona, 
kterou podala krajská samospráva.  

2)	 Byly to určitě povodně v roce 2010. 
Na 7. a 8. srpna nikdy nezapomenu. 
Za svůj život jsem nikdy neviděl tolik 
lidské bolesti a smutku nad ztrátou 
majetku a všeho, co lidé celý život 
budovali. Bohužel si povodně vybraly 
i cenu nejvyšší, pět lidských životů. Jsem 
ale rád, že krizový štáb kraje fungoval, jak 
měl, a díky obětavé práci všech jeho členů 
a všech záchranných složek i Armády ČR 
se situaci podařilo zvládnout a zabránit 
dalším škodám. 

Martin Půta (od roku 2012)  
1)	 Měl bych asi vyjmenovat konkrétní 

projekty a investice, které jsou pro 
obyvatele kraje důležité. Jednalo se 
například o stavbu a zprovoznění 
Hospice Sv. Zdislavy, zajištění finan-
cování a opravu silnic zničených 
povodněmi v roce 2010, stovky milionů 
korun investovaných do zlepšení stavu 
středních škol, ústavů sociální péče, 

muzeí a galerií, investice do nemocnic 
a přípravu a zajištění financování stavby 
nového pavilonu urgentní medicíny 
v Krajské nemocnici Liberec. A řadu 
dalších konkrétních věcí, na kterých 
pracovaly stovky mých kolegyň a kolegů. 
Ale nejvíc si vážím zásadní změny ve fun-
gování Libereckého kraje. Z vrchnosten-
ského a nařizovacího způsobu práce jsme 
přešli na partnerství a spolupráci s místní 
samosprávou, vesnicemi a městy, s pod-
nikateli, firmami, technickou univerzitou 
a všemi, kteří v kraji něco vymýšlejí, tvoří 
a vyrábějí. Spolupracujeme také s nezis-
kovým sektorem a občanskou společ-
ností, bez které nemůže dobře fungovat 
žádné společenství ani obec ani kraj ani 
země. Jde o přerod v otevřenou insti-
tuci, kterou mají občané pod kontrolou 
a která stojí o jejich nápady, připomínky 
a náměty. V takové spolupráci bych chtěl 
pokračovat i v příštích letech.

2)	 V negativním i pozitivním slova smyslu 
blesková povodeň ze srpna roku 2010. 
Připomněla nám velkou sílu přírody 
a vody jako živlu a ukázala, jak je důležité 
jednat s krajinou, ve které žijeme. A to 
s pokorou a odpovědností za plánované 
kroky a jednotlivá rozhodnutí. Zároveň 
nám dny a první týdny po povodni, v době 
odstraňování jejích následků, ukázaly, jak 
velkou moc má lidská solidarita, podaná 
pomocná ruka a jak je důležité držet 
pohromadě ve svých rodinách, ulicích, 
vesnicích a městech. A také se v těch 
dnech velmi rychle ukázalo, kdo je kdo.

Za velkou příležitost pak pova-
žuji vstup České republiky do EU 
a Schengenského prostoru. Otevřené 
hranice a svoboda pohybu byly pro mě 
dokončením boje českého národa za svo-
bodu a demokracii z roku 1989. Bude jen 
na nás, jak naší svobody využijeme a jak 
přitom naložíme s odpovědností, kterou 
máme za roky příští. 

Autorka rozhovorů: Květa Šírová

Prvním hejtmanem Libereckého kraje byl Pavel Pavlík 
(vpravo), druhým Petr Skokan. Foto: archiv LK.

Třetí hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler 
(vpravo) předává funkci současnému hejtmanovi Martinu 
Půtovi. Foto: archiv LK.



 Krajem

 LOGOTYP LIBERECKÉHO KRAJE – 
 ZNAČKA S BUDOUCNOSTÍ
Liberecký kraj začal budovat svou vizuální 
identitu, tedy značku, v roce 2002. Tehdy 
z veřejné soutěže vznikl logotyp, který v sobě 
nesl symboliku Ještědu. Z mnoha důvodů 
toto zobrazení nevyhovovalo, a proto se 
v roce 2006 přistoupilo k vytvoření nového 
návrhu. Jeho autorem je grafik Jiří Chalupa. 
V obou případech hovoříme o logotypu, jde 
totiž o spojení grafické části s částí textovou.

Nosný prvek stávajícího logotypu tvoří tři 
stejnoměrně symetricky rozložené a barevně 
se střídající pruhy, dva červené a jeden šedivý, 
v zaoblených rovnoběžných liniích. Tato 
grafická část je podpořena jednoduchým, 
výrazně čitelným typem písma. Pruhy vyja-
dřují dynamiku, která zde zastupuje pokrok 
směřující k obecné prosperitě založené na 
zdravé rozvaze a zodpovědnosti. Ztvárňují 
vzájemné žádoucí lineární vazby mezi jed-
notlivými prvky, které se navzájem ovlivňují, 
prolínají, působí na sebe a směřují ke spo-
lečnému cíli. Tato symbolika tak zastupuje 
jednotlivé činnosti v rámci organizačních, 
průmyslových, kulturních a společenských 
aspektů všech dílčích částí Libereckého kraje. 
Grafická nadsázka spojuje i sportovní tradici, 
motivaci a přirozenou soupeřivost.

Stávající logotyp Libereckého kraje se řadí 
ke třem základním reprezentativním prvkům 

vizuálního stylu kraje, které se řídí jasnými 
pravidly danými Jednotným vizuálním stylem 
Libereckého kraje. K hlavnímu pilíři se řadí 
znak Libereckého kraje, jehož autorem je 
heraldik Jan Tejkal. Znak zobrazuje v prvním 
a čtvrtém poli bílého českého lva, ve druhém 
poli bílé vozové kolo s osmi rameny (erbovní 
znak rodu Redernů) a ve třetím poli bílý volný 
vydutý hrot. Znak Libereckého kraje smí 
užívat výhradně Liberecký kraj a jeho orgány – 
hejtman, Rada a Zastupitelstvo Libereckého 
kraje, Krajský úřad LK (společně s doplňko-
vými atributy – pečetidlo, závěsný odznak 
apod.). Znak Libereckého kraje je možné 
používat jen se souhlasem Libereckého kraje. 
Třetím vizuálním prvkem je krajská vlajka.

Za 20 let se kraj posunul dál a i značka 
Libereckého kraje prochází svým vývojem. 
Proto v roce 2020 dojde k inovaci stávajícího 
logotypu, na který bude navazovat komu-
nikační strategie kraje. Na jeho změně se 
podílel grafik Jan Zeman. Nový Jednotný 
vizuální styl Libereckého kraje upraví vzhled 
a barevnost logotypu, zapracuje další prvky 
pro komunikaci a začne pracovat s grafickou 
částí logotypu jako samostatným a plnohod-
notným komunikačním prvkem. 

Text: Květa Šírová
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1	|	Současné platné logo Libereckého kraje.
2	|	Znak Libereckého kraje, o jehož užití rozhoduje Rada LK.
3	|	Vlajka Libereckého kraje.
4	|	Původní logo Libereckého kraje platné v letech 

2002–2006.
5	|	Nové logo Libereckého kraje, které bude kraj užívat 

od roku 2020.
6	|	Grafický symbol – značka kraje od roku 2020.
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Z NAŠICH ŠKOL A ŠKOLEK
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KYTAROVÁ ŠKOLA 
„PETR SLAVÍK“

Kytarová škola „Petr Slavík“ přijme ome-
zené množství žáků ke studiu hry na kyta-
ru a elektrickou kytaru s možností dalšího
studia ve Velké Británii (vážní zájemci).
Věková hranice k přijetí ke studiu je 9 let.

Bc. Petr Slavík, tel.: 605 590 872
Pražská 220, 471 24 Mimoň

(inzerce)

Přejeme všem dětem i rodičům šťastné a veselé Vánoce a do
nového roku hodně hezkých a radostných chvil strávených
v pohodě. Za tým učitelek MŠ Sluníčko

Zuzana Horáčková

ZŠ a MŠ Mírová
Čím budu?
Žáci osmého a devátého ročníku vyměnili jeden den ve svých
školních lavicích za trošku jiné lavice. Zúčastnili se totiž
řemeslného a ekologického projektového dne Střední odborné
školy a Středního odborného učiliště v České Lípě. V průběhu
celého dopoledne se seznámili s náplní práce a studia oboru
cukrář, kadeřník, kuchař, lesník, farmář a s maturitními obory
ekologie a hotelnictví. Nebyla to ale žádná nudná teorie, každý
si mohl ozdobit perníček, upéct a sníst palačinku, zjistit, jaké
pozná stromy i semínka rostlin, pracovat s mikroskopem,
vyrobit prskavku, zkoumat čistotu vody, a dokonce i řídit
traktor. Nakonec si všichni pochutnali na šunkové pizze.

Mgr. Martina Perutková

Čertí den
Ve čtvrtek 5. prosince se tradičně konal Čertí den. Žáci i učitelé
prvního stupně si užili učení i hry v maskách čertů i andělů.
Děti se na tento den velmi těšily a připravovaly své kostýmy již
dávno předem.

Do tříd na první stupeň přišli čerti v doprovodu anděla
a Mikuláše a přinesli dětem malá sladká překvapení. Mikuláš
s nadílkou nezapomněl ani na naše nejmenší v mateřské škole,
kde si děti přichystaly básničky i písničky.
Prožili jsme pěkný den. Poděkování patří žákům osmého
ročníku, kteří si nadílku pro mladší spolužáky připravili.

Mgr. Martina Perutková

Zprávičky z MŠ Letná
Začal nový rok a děti se vrací po vánočních prázdninách do
školky. Čas besídek, rozjitřených rodičů, nových pohádek, mlsání
všeho možného a prvních okamžiků s novými hračkami je defi-
nitivně za námi. Ruku na srdce – chce se vám po dovolených
a společně strávených chvílích hned s chutí vstávat do práce? Asi
to bude potřebovat ještě nějaký ten den, než kouzlo Vánoc vyprchá
úplně a děti se začnou těšit zase na něco jiného. To ale neznamená,
že by měly hned na vše zapomenout. Zda pro ně byla důležitější
nová hračka, rodinné setkání nebo třeba nějaký vánoční výlet
si určitě řeknou v komunitním ranním kroužku. Porovnají si své
priority, poznají zvyklosti a hodnoty rodin svých kamarádů.
Třeba je to posune o kousek dál ve vnímání světa kolem sebe.
Nebo si procvičí paměť, až budou vzpomínat, co všechno se vešlo
do jednoho necelého měsíce: čerti a Mikuláš, návštěva muzea,
besídka, vycházka za kapry, krmení kachen, každodenní povídání
u adventního kalendáře, soutěž ve zpívání koled, zdobení stro-
mečku pro zvířátka…
Ale teď už by se hodila pořádná sněhová nadílka. Než konečně
nastane čas zimních koulovaček, sáňkování, bobování a stavění
sněhuláků, připomenou si děti co sypat ptáčkům do krmítek, která
zvířátka ještě hluboce spí a jak se starat o své tělo, aby bylo zdravé
a plné vitamínů. K Ježkům navíc přijde dentální hygienička, aby
je naučila, jak si správně čistit zuby. Ani v lednu nebude samozřejmě
chybět divadlo Koloběžka, tentokrát s pohádkou o porouchaném
robotovi. Pak už se pomalu, ale jistě vrátí vše do zaběhnutých
kolejí. Jen předškoláci by měli napnout síly trochu víc, protože je
čeká postupná příprava na zápis. Máte pocit, že je to ještě daleko?
A neříkali jste to samé nedávno o Vánocích?

Kolektiv MŠ
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Listopad na gymnáziu
Co se mnou bude?
Žáci gymnázia se pravidelně účastní mnoha akcí, které jim
mají pomoci při výběru vysoké školy, popřípadě budoucího
povolání. V měsíci listopadu proběhlo několik akcí tohoto
typu. První z nich byl International day, který proběhl 5. lis-
topadu na půdě Technické univerzity v Liberci. V rámci této
akce se naši žáci mohli seznámit s možnostmi studia v zahra-
ničí prostřednictvím programu Erasmus (tedy programu,
který umožňuje studentům a pedagogům výjezd na zahraniční
školy). Akce byla protkána množstvím přednášek a diskuzí.
Během ní se žáci setkali i s naším absolventem Vítem Vaněč-
kem, který měl možnost díky programu Erasmus studovat
půl roku v Portugalsku. 29. 11. potom studenti z Technické
univerzity navštívili přímo naši školu a studium, i prostřed-
nictvím moderních technologií, našim žákům představili.
Na akci žáci načerpali velké množství poznatků, které jistě
v budoucnu využijí.

Zajímá-li někoho věda a technika, byl letošní Týden vědy
něco pro něj! 13. listopadu se na Akademii věd ČR v Praze
pořádalo mnoho akcí s vědou spojených. Žáci se účastnili
například únikové hry o globálních hrozbách. Hra se zábav-
nou formou postarala o nabytí velkého množství informací
a poznatků, které souvisí s v dnešní době velmi diskutovaným
tématem ohrožení naší planety. Globální oteplování, zdroje
energie, nedostatek vody či znečišťování moří, to vše bylo
obsahem nejen hry, ale i následných přednášek, workshopů
nebo výstav.
Pro studium na vysoké škole a pozdější práci pro Armádu
České republiky se snažil žáky přesvědčit přímo voják z povo-

lání. Snad naše budoucí válečníky nebudeme potřebovat
využít pro obranu naší země.

Pokud by se někteří žáci třídy sexty rozhodli nakonec pro
neméně zajímavé povolání prodavače, mohou již nyní získat
bohaté zkušenosti. V rámci hodin občanských dovedností
mají možnost si takové povolání vyzkoušet. Práce se jim daří
a vydělat si nějakou tu korunu na nákup dalších studijních
pomůcek jistě není k zahození.

Oslavy státního svátku
V pátek 15. 11. se uspořádáním projektového dne i naše gym-
názium připojilo k celorepublikovým oslavám státního svátku
– Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den stu-
dentstva.
Po zhlédnutí filmu 1989: Z deníku Ivany A. se žáci věnovali
aktivitám, které jim zprostředkovaně přiblížily události 17. lis-
topadu 1939 a 1989. Žáci tercie až oktávy tvořili medailonky
osobností sametové revoluce, vyráběli transparenty, soutěžili
v kvízu: hesla a symboly sametové revoluce, představili ori-
ginální pojetí písní Marty Kubišové a Jaroslava Hutky; tvořili
plakáty připomínající události listopadu 1939, porovnávali
život v ČSR (ČSSR) před a po roce 1989 a scénkami předvedli
práci STB.

Pro žáky primy a sekundy bylo nosné téma: Jak vnímali revo-
luci naši. Dostali za úkol vyzpovídat rodinné příslušníky,
o jejich názory se podělit s ostatními a následně z těch nej-
zajímavějších vytvořit plakát. 
Nikdo z žáků tuto dobu nezažil. V pátek však na mnohé z nich
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dýchla atmosféra spjatá se strachem, nejistotou, udáváním,
ale nakonec i nadějí, vítězstvím a hlavně svobodou. 

Soutěže
Sport a soutěžení obecně patří už tradičně k akcím, které na
našem gymnáziu mají své pevné místo.
19. listopadu se týmu našich florbalistů, pod vedením trenérů
a žáků naší školy Dana Bretta a Matěje Klimši, podařilo vybo-
jovat krásné třetí místo v okresním kole středoškolských her
ve florbalu. Gratulujeme, děkujeme za reprezentaci školy
a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

PišQworky, to je název pro největší československou středo -
školskou soutěž v piškvorkách. Ze školního kola postoupila
do kola okresního dvě družstva našich žáků. Jedno z družstev
(ve složení Tomáš Homza, Jan Pospíšil, Jiří Halbych, Vít Hladík
a Michal Klukas) obsadilo třetí místo, družstvo druhé (Lukáš
Ostaš, Vladimír Vávra, Karolína Úradníková, Bilguun Munk-
baatar a Štěpán Jarolímek) se tentokrát neprobojovalo dále
ze základního kola. Obě družstva ale načerpala mnoho zku-
šeností a v dalším ročníku všem ještě ukážou!
V měsíci listopadu jsme se účastnili i okresního kola v šachu,
které se konalo v Novém Boru. Družstvo z tercie obsadilo
v nižší kategorii pěkné páté místo. 
A protože nemůžeme zapomenout na moderní technologie,
nevynecháme ani Bobříka informatiky 2019. Jedná se o soutěž,
která je cílena na bystré žáky se zájmem o svět technologií.
Soutěžící odpovídají na otázky z oblasti informatického myš-
lení, algoritmizace, porozumění informacím, řešení problémů

a digitální gramotnosti. Letošního kola se z naší školy účastnilo
26 žáků.
Z celkového počtu 4 780 úspěšných řešitelů obsadili naši žáci
Filip Úradník a Jiří Halbych 94. a 142. místo. Z takového
množství řešitelů se jedná o opravdu krásný výsledek.

Malujeme, kreslíme, tvoříme
V minulém vydání zpravodaje jsme informovali o účasti
našich žáků ve výtvarné soutěži „Když je vody málo, když je
vody moc…“. Oldřich Hladík a Bilguun Munkhbaatar, kteří
se mezi ostatními žáky kvinty a sexty soutěže také zúčastnili,
se nakonec umístili na celkovém třetím místě a získali i věcné
ceny.
U výtvarného umění ještě chvíli zůstaneme, a to návštěvou
liberecké galerie. Tu navštívili výtvarně zaměření žáci kvinty
a sexty 20. listopadu. Byl tam pro ně připravený zajímavý
program „Od obrazu k objektu“. Žáci měli možnost tvořit ve
stylu informelu (abstraktní umění, v němž hraje velkou roli
spontánnost).

Již od 15. listopadu se na gymnáziu konaly tradiční předvá-
noční dílničky. Vyráběly se vánoční dekorace a ozdoby. Tyto
byly prodávány na Vánočním jarmarku na Hradu Lipý. Utr-
žené peníze byly využity na nákup krmiva pro opuštěná zvířata
v útulku Bona. Všem děkujeme za účast a těšíme se na stejnou
akci i příští školní rok!

Mgr. Jaroslav Balcar
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Pečovatelská služba,
terénní zdravotní
péče Mimoň
Pečovatelská služba
Je terénní služba poskytovaná obyvatelům města Mimoň
a přilehlých obcí. Služba je poskytována denně od 7.00 do
19.00 hod. včetně sobot, nedělí a svátků ve Vaší domácnosti.
Hlavním cílem naší služby je prostřednictvím předem sjed-
naných úkonů zajistit základní životní potřeby a tím zachovat
co nejdéle Vaši soběstačnost a samostatnost. Mezi naše uži-

Ježíškova vnoučata 
v Domově pro seniory
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se zúčastnili
projektu Českého rozhlasu, Ježíškova vnoučata. Bylo by nefér
vyjmenovat zde jen některé, vždyť vás bylo tolik. Všem, co
si na naše klienty v čase vánočním vzpomněli, patří velký dík
a budeme rádi, pokud o nás budete projevovat zájem i během
celého roku. Za všechny ale přeci jen jeden krásný poznatek
a to takový, že se na jeden z dárků složily děti ze druhých tříd
ZŠ Zákupy, spolu se svými třídními učitelkami.  Děti se staly
Ježíškovými vnoučaty a přivezli nám poukaz na vystoupení
papoušků Ara. Zazpívaly nám vánoční písničky, předaly přá-
níčka a chvilku s námi poseděly.  Tohle se vážně povedlo,
děkujeme. 

Kateřina Kapičková, ředitelka SSMM, p. o.

vatele patří senioři, osoby s tělesným postižením a osoby se
zdravotním postižením.

Zajišťujeme:
a) Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu

(pomoc při podávání jídla a pití, při oblékání a svlékání)
b) Pomoc při osobní hygieně (koupele, ranní a večerní hygie-

na)
c) Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy pouze

pro klienty, kteří jsou v pečovatelské službě.
d) Pomoc při zajištění chodu domácnosti – (běžný úklid,

údržba domácích spotřebičů, nákupy)
e) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím

doprovázení klienta na úřady, do bank, k lékaři a k jiným
institucím např. kadeřník, pedikúra

Fakultativní činnosti – činnosti nad rámec základních čin-
ností: doprava klienta služebním automobilem, zapůjčení
kompenzačních pomůcek.

Terénní zdravotní péči
Zajišťují kvalifikované zdravotní sestry a poskytují odborné
zdravotní výkony v domácím prostředí. Úzce spolupracují
s Vaším ošetřujícím lékařem. Snažíme se přizpůsobit Vašim
potřebám a v rámci služby zajišťujeme sledování celkového
zdravotního stavu. Mezi naše uživatele patří např. (senioři,
děti, tělesně postižení apod.) Nárok na poskytování zdravotní
péče má každý občan České republiky.

Péče je poskytována: dlouhodobě nemocným osobám, oso-
bám po propuštění z nemocnice, osobám po úrazech

Základní úkony zdravotní péče: Kontrola zdravotního stavu
v domácím prostředí, ošetřovatelská rehabilitace (po mozkové
příhodě, po operacích, po úrazech), péče o stomie a perma-
nentní katetry, měření krevního tlaku a pulsu, příprava a po -
dávání léků, aplikace inzulínu, injekcí, infuzí, odběry
biologického materiálu, ošetřování proleženin a pooperačních
ran.

Mgr. Veronika Palusková
vedoucí terénních služeb, tel. 606 464 353
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Zamyšlení nad sebou samým
aneb, … proč vyprávím sám sobě a ještě k tomu v noci
Asi nejsem sám, kdo občas ne a ne usnout a v hlavě se množí
všelijaké nápady.  I zrodila se ve mně, ač nejsem psavec, myš-
lenka zplodit jakési ohlédnutí za naším promítáním filmů
v Centru pro seniory, bývalém Chanosu. 
A když jsem začínal před 23 lety (1–2x v roce), naše kamerové
pokusy abychom si uchovali vzpomínky na naši krásnou
dovolenou v Řecku, ani zdaleka jsem neměl potuchy, co jsem
si to na sebe ušil.  To pobíháte okolo ostatních turistů a snažíte
se je nenaštvat už jen tím, že jste všude poslední.  A pak to
nadšení, když to doma rozbalíte a ejhle, z kamery se Vám líh-
nou Vaše unavené nohy a říkáte si, no to jsem ale měl na dovče
hezké pantofle, nebo dlouhé záběry sedadla před Vámi, které
je sice i s barevným prošíváním, leč záběr stálý nudný, protože
jste zase zapomněl vypnout kameru. 
No a právě proto Vám později došla páska dřív, než bylo nutné
a tak nemáte třeba záznam z krmení krokodýlů. A to je jen
začátek! Vůbec jsem tehdy netušil, co to je, sestříhat film,
opatřit jej komentářem, aby nenudil, aby nebyl dlouhý, byl
srozumitelný a přednesem nebudil smích. Kolikrát se přeří-
kávají dvě slova, protože je už nedokážete správně pospolu
vyslovit. A co sdělovat, když nevíte skoro nic – no musí se to
vygúglovat. A třeba z indonéštiny, angličtiny, španělštiny,
portugalštiny, němčiny, francouzštiny atd. Ne mnoho jazyků
se dá přeložit tak, abyste se dozvěděl to, co potřebujete a ne
třeba, že hora bude dolů a kameny dělaly na auto vést pryč
a podobně. Uvést míry, váhy nebo vzdálenosti či letopočty
na správnou míru, když Vám i fundovaná literatura nabízí
různé údaje, to se pak něco nagúglujete, to mi věřte. Ten
Google vymyslel asi Bůh, každopádně, díky za něj.
No a nakonec hudbička. To je taková milá třešnička na dortu,
když ta se povede, tak i mizerné záběry a chyby dokáže vyzmi-
zíkovat. Ale snažím se také, pokud možno, dodat původní
hudbu z té které země.
Poprvé jsem ale promítal pro veřejnost, celý zpocený, svůj
první film o Portugalsku v Akademii Komenského v České
Lípě zjara 2008 i s oficiální půlhodinovou přednáškou!!! No,
byla to drzost, ale asi to nebylo tak hrozné,když posluchači
vydrželi až do konce, ten pocit hrůzy jsem měl jenom já a moje
drahá polovička , která má, mimo jiné, veliký podíl  na našich
výtvorech, jelikož bez jejích nápadů by se asi neuskutečnily. 
V Centru pro seniory jsme začali promítat v září téhož roku
s tím, že nabídneme veřejnosti pár svých filmů, protože drtivá
většina těch, kteří něco tvoří, chce svá díla představit někomu
jinému. Tehdy nás ani ve snu nenapadlo, že tento úlet bude
trvat tak dlouho, že budeme oblažovat lidi naladěné na stejné
vlně ještě dalších několik let. Dnes máme na kontě 42 filmů
různé délky i kvality. 
Někdy se ptám sebe sama, proč ti lidé chodí na naše filmy,
vždyť televizi, které lidé jako já, nemohou v žádném případě
konkurovat?! Drony, letadla, balony, spousta času, najatí prů-
vodci, fundovaní kameramani, profesionální kamery s vyba-
vením a jiné a jiné... Možná, že v našich filmech je něco, co
profesionálové nemají, možná jakási autentičnost a nedoko-
nalost. A když se povede, že na film přijdou lidé, kteří ta místa
navštívili a vybaví si třeba i vůně, ruchy nebo jiné pocity, jež
tam zažili, je to pro nás něco úžasného, což se nám stalo při

promítání Vietnamu nebo naposledy Brazílie. 
V Mimoni tedy promítáme už dvanáctou sezonu. Některé
z filmů běží  už podruhé či potřetí, ale za tu dobu se prakticky
z 80% obměnili návštěvníci. Bohužel, v současnosti je Chanos
asi jediným klubovým prostorem v Mimoni, kde lze něco
takového podnikat. Škoda jen, že je vnímán jen jako Klub
důchodců, i když se zde pravidelně schází např. Spolek historie
Mimoňska, pěvecký sbor a další.
Rádi bychom přivítali mladší ročníky, kterým bychom takto
nabídli i jakousi motivaci k poznávání cizích krajů, protože
nejen věk, ale i četba, v našem případě filmy, jsou důležité
pro pochopení různých kultur a jejich zvyků.
Je to prostě akce pro ty, které zajímá vidět cizí země, když ne
na vlastní oči, tak alespoň zprostředkovaně.   A přitom si
mohou pospolu skřápnout, dát si čtvrtku vína, kávu nebo čaj
jako v nějaké kinokavárně.  
Pomalu dochází myšlenky, múza je utahaná stejně jako já.
A tak na závěr bychom si přáli, aby nám dál běhali po plátně
oživlí aktéři všemožných kultur a dívat se na ně přišli i ti
mladší, když ne pro zábavu, tak aspoň ze zvědavosti.
A děkujeme všem našim příznivcům a přejeme všem „ces-
tovatelům“, ať skutečným nebo virtuálním mnoho krásných
zážitků i v roce 2020.

Ludmila a Jan Pipalovi

„Česko zpívá koledy“
Projekt „Česko zpívá koledy“ znovu nevynechalo ani město
Mimoň. I zde 12. prosince zazněly písně ve stejnou chvíli jako
na dalších místech…
V centru pro seniory se před 18.00 hod. sešli zájemci, kteří
se připojili do akce „Česko zpívá koledy“, kterou si díky poho-
dové předvánoční atmosféře oblíbili. Mimo určené koledy si
zazpívali mnoho dalších. Koledy hudebně doprovodila na
kytaru Božena Kučová. Před samotným zpíváním byl věnován
okamžik ticha k uctění památky obětem v ostravské nemoc-
nici, tichá podpora všem, kterých se dotkla tragédie na severu
Moravy. 
Krásné svátky, plné pohody, radosti, klidu popřála místosta-
rostka města Jaroslava Bizoňová a přítomní obdrželi malý
dárek. 

Za příjemný večer všem děkuji a těším se na další ročník VB
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4 Liberec-Horní R žodol .0001 @+ P ABBB @+ 5 06 P ABBB 7 08 P ABBB 9 07 @+ 9 49 P ABBB 11 07
6 Ostašov .0001 @+ L ABBB @+ ABB L ABBB CB7 11 L ABBB CB9 10 @+ ABBB L ABBB C11 10
8 Karlov pod Ješt dem .0001 @+ O ABBB @+ ABB O ABBB 7 19 O ABBB 9 18 @+ ABBB O ABBB 11 18

12 Kryštofovo Údolí .0312 @+ U ABBB @+ ABB U ABBB CB7 22 U ABBB CB9 22 @+ CBB9 58 U ABBB C11 22
14 Novina .0312 @+ ABBB @+ ABB ABBB CB7 24 ABBB CB9 24 @+ ABBB ABBB C11 24
16 K ižany .0309 @+ N ABBB @+ 5 19 N ABBB 7 28 N ABBB 9 28 @+ 10 02 N ABBB 11 28
20 Zdislava .0311 @+ I ABBB @+ CB5 23 I ABBB CB7 32 I ABBB CB9 32 @+ ABBB I ABBB C11 32
25 Rynoltice .0303 @+ C ABBB @+ 5 30 C ABBB 7 38 C ABBB 9 38 @+ 10 17 C ABBB 11 38
28 Lvová .0301 @+ E ABBB @+ CB5 34 E ABBB CB7 42 E ABBB CB9 42 @+ C10 21 E ABBB C11 42
31 Jablonné v Podješt dí .0301 D @+ 4 58 @+ 5 39 7 07 7 47 9 07 9 47 @+ 10 24 11 07 11 47

Jablonné v Podješt dí .0301 @+ 4 59 @+ 5 47 7 08 7 49 9 08 9 49 @+ M 10 25 11 08 11 49
35 Velký Valtinov .0302 @+ ABBB @+ CB5 51 ABBB CB7 53 ABBB CB9 53 @+ Á ABBB ABBB C11 53
38 Brništ  .2110 @+ ABBB @+ 5 55 ABBB 7 59 ABBB 9 59 @+ C ABBB ABBB 11 59
40 Velký Grunov .2110 @+ ABBB @+ CB5 58 ABBB ABB ABBB ABB @+ H ABBB ABBB ABB
42 Pertoltice pod Ralskem .2105 @+ ABBB @+ CB6 00 ABBB ABB ABBB C10 02 @+ Á ABBB ABBB ABB
44 Mimo  .2101 @+ 5 12 @+ 6 04 7 21 8 06 9 21 10 06 @+ 10 39 11 21 12 06
50 Zákupy-Božíkov .2113 @+ CBB5 19 @+ CB6 11 ABBB CB8 13 ABBB C10 13 @+ C10 46 ABBB C12 13
51 Zákupy .2113 @+ ABBB @+ ABB ABBB ABB ABBB ABB @+ ABBB ABBB ABB
53 Vl í D l-Dobranov .2001 @+ ABBB @+ CB6 15 ABBB ABB ABBB ABB ?)+ ABBB ABBB ABB
59 eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 D @+ 5 27 55+ 6 21 7 35 8 22 9 35 10 22 11 35 12 22

eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 E+ 3 32 4 24 5 10 @+ 5 38 5 57 6 32 7 38 8 32 9 38 10 32 11 38 12 32
60 eská Lípa-Holý vrch .2001 @+ CB3 34 CB4 26 CB5 12 @+ ABBB CB5 59 CB6 34 ABB CB8 34 ABBB C10 34 ABBB C12 34
66 Stružnice .2020 @+ 3 39 4 32 5 17 @+ ABBB 6 05 6 39 ABBB 8 39 ABBB 10 39 ABBB 12 39
70 Horní Police .2030 @+ 3 44 4 36 5 22 @+ ABBB 6 10 6 44 ABBB 8 44 ABBB 10 44 ABBB 12 44
71 Žandov .2012 @+ CB3 45 CB4 38 CB5 23 @+ ABBB CB6 12 CB6 45 ABBB CB8 45 ABBB C10 45 ABBB C12 45
73 Starý Šachov .333 @+ CB3 47 CB4 40 CB5 25 @+ ABBB CB6 14 CB6 48 ABBB CB8 48 ABBB C10 48 ABBB C12 48
77 Františkov nad Plou nicí .332 @+ 3 52 4 46 5 31 @+ ABBB 6 19 6 53 ABBB 8 53 ABBB 10 53 ABBB 12 53
79 Benešov nad Plou nicí 1+081 .331 +D @+ 3 57 4 50 5 35 @+ 5 58 6 24 6 57 7 57 8 57 9 57 10 57 11 57 12 57

Benešov nad Plou nicí 1+.331 :5+F @+ 3 57 4 51 5 37 @+ 5 59 6 25 6 58 7 58 8 58 9 58 10 58 11 58 12 58
87 D ín východ .301 AB+D @+ 4 07 5 02 5 47 @+ 6 07 6 35 7 08 8 07 9 07 10 07 11 07 12 07 13 07
90 D ín hl.n. .301 :5+D E+ 4 11 5 07 5 54 =*+ 6 12 6 42 7 14 8 12 9 12 10 12 11 12 12 12 13 12

Do stanice Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

Doksy Ústí n.L. 
hl.n.

)+ dopravce Die Länderbahn GmbH DLB; prodej 
jízdenek zajišt n ve vlaku bez p irážky dle tarifu 
dopravce

55+ nejede 25.XII., 1.I.

=*+ jede v E, G a 24.XII., 10.IV., 1., 8.V., 28.X., 
17.XI., nejede 11.IV., 2., 9.V.

?)+ jede v G a od 4.VII. do 30.VIII.

:;+ 5251 / 1298 Dresden Hbf - Doksy v G a 
od 4.VII. do 30.VIII.

:5+ viz tra  081

086 ,
223

, 086  Liberec - eská Lípa - Benešov nad Plou nicí (- D ín) ++
.+IDOL Liberec - Žandov   .+DÚK Starý Šachov - Benešov nad Plou nicí

km SŽDC, s. o. / D, a.s. Vlak R 1388
0+6+7+8

9+.

6608
/0+1+2

3+4

R 1386
0+6+7+8

9+.

6610
/0+1+2

3+4

Sp 1280
2+

=+K

R 1384
0+6+7+8
9+.+5)

6612
6

R 1382
0+6+7+8
9+.+5;

6614
/0+1+2
3+4+5;

R 1380
0+6+7+8

.+5=

6616
/0+1+2
3+4+5;

6628
/0+1+2

3+4

6618
6
5;

Ze stanice
0 Liberec 030,036,037,089 .0001 12 28 13 01 14 28 15 01 ?:+ 15 21 16 28 17 01 18 28 19 01 20 28 21 01 22 47
4 Liberec-Horní R žodol .0001 P ABBB 13 07 P ABBB 15 07 @+ ABBB P ABBB 17 07 P ABBB 19 07 P ABBB 21 07 22 52
6 Ostašov .0001 L ABBB C13 10 L ABBB C15 10 @+ ABBB L ABBB C17 10 L ABBB C19 10 L ABBB C21 10 C22 55
8 Karlov pod Ješt dem .0001 O ABBB 13 18 O ABBB 15 18 @+ ABBB O ABBB 17 18 O ABBB 19 18 O ABBB 21 19 ABB

12 Kryštofovo Údolí .0312 U ABBB C13 22 U ABBB C15 22 @+ C15 38 U ABBB C17 22 U ABBB C19 22 U ABBB C21 23 C23 01
14 Novina .0312 ABBB C13 24 ABBB C15 24 @+ C15 40 ABBB C17 24 ABBB C19 24 ABBB C21 25 C23 03
16 K ižany .0309 N ABBB 13 28 N ABBB 15 28 @+ 15 44 N ABBB 17 28 N ABBB 19 28 N ABBB 21 28 23 12
20 Zdislava .0311 I ABBB C13 32 I ABBB C15 32 @+ ABBB I ABBB C17 32 I ABBB C19 32 I ABBB C21 32 C23 16
25 Rynoltice .0303 C ABBB 13 38 C ABBB 15 38 @+ 15 55 C ABBB 17 38 C ABBB 19 38 C ABBB 21 38 23 22
28 Lvová .0301 E ABBB C13 42 E ABBB C15 42 @+ ABBB E ABBB C17 42 E ABBB C19 42 E ABBB C21 42 C23 25
31 Jablonné v Podješt dí .0301 D 13 07 13 47 15 07 15 47 @+ 16 02 17 07 17 47 19 07 19 47 21 07 21 47 23 29

Jablonné v Podješt dí .0301 13 08 13 49 15 08 15 49 @+ 16 09 17 08 17 49 19 08 19 49 21 07 21 49 23 29
35 Velký Valtinov .0302 ABBB C13 53 ABBB C15 53 @+ ABBB ABBB C17 53 ABBB C19 53 ABBB C21 53 C23 33
38 Brništ  .2110 ABBB 13 59 ABBB 15 59 @+ ABBB ABBB 17 59 ABBB 19 59 ABBB 21 59 23 37
40 Velký Grunov .2110 ABBB ABB ABBB ABB @+ ABBB ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABB
42 Pertoltice pod Ralskem .2105 ABBB C14 02 ABBB ABB @+ ABBB ABBB C18 02 ABBB ABB ABBB C22 02 ABB
44 Mimo  .2101 13 21 14 06 15 21 16 06 @+ 16 39 17 21 18 06 19 21 20 06 21 20 22 06 23 44
50 Zákupy-Božíkov .2113 ABBB C14 13 ABBB C16 13 @+ ABBB ABBB C18 13 ABBB C20 13 ABBB C22 13 C23 51
51 Zákupy .2113 ABBB ABB ABBB ABB @+ ABBB ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABB
53 Vl í D l-Dobranov .2001 ABB ABB ABBB ABB @+ ABBB ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABB
59 eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 D 13 35 14 22 15 35 16 22 @+ 16 55 17 35 18 22 19 35 20 22 21 34 22 22 24 00

eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 13 38 14 32 15 38 16 32 ?:+ 16 57 17 38 5;+ 18 32 19 38 20 32 21 35 22 25 K?+ 23 32 0 00
60 eská Lípa-Holý vrch .2001 ABBB C14 34 ABBB C16 34 ABBB @+ C18 34 ABBB C20 34 ABBB C22 26 @+ C23 33
66 Stružnice .2020 ABBB 14 39 ABBB 16 39 ABBB @+ 18 39 ABBB 20 39 ABBB 22 32 @+ 23 39
70 Horní Police .2030 ABBB 14 44 ABBB 16 44 ABBB @+ 18 44 ABBB 20 44 ABBB 22 37 @+ 23 44
71 Žandov .2012 ABBB C14 45 ABBB C16 45 ABBB @+ C18 45 ABBB C20 45 ABBB C22 38 @+ C23 45
73 Starý Šachov .333 ABBB C14 48 ABBB C16 48 ABBB @+ C18 48 ABBB C20 48 ABBB C22 41 @+ C23 47
77 Františkov nad Plou nicí .332 ABBB 14 53 ABBB 16 53 ABBB @+ 18 53 ABBB 20 53 ABBB 22 46 @+ 23 52
79 Benešov nad Plou nicí 1+081 .331 +D 13 57 14 57 15 57 16 57 17 57 @+ 18 57 19 57 20 57 21 53 22 50 @+ 23 56

Benešov nad Plou nicí 1+.331 :5+F 13 58 14 58 15 58 16 58 17 58 @+ 18 58 19 58 20 58 21 54 22 54 @+ 23 57
87 D ín východ .301 AB+D 14 07 15 07 16 07 17 07 18 07 @+ 19 07 20 07 21 08 22 02 23 04 @+ 0 07
90 D ín hl.n. .301 :5+D 14 12 15 12 16 12 17 12 18 12 5;+ 19 12 20 12 21 14 22 07 23 09 K?+ 0 11

Do stanice Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

eská 
Kamenice

Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

eská Lípa 
st elnice

=+ vlak p ijede z vle ky aquapark Babylon a DPM 
Liberec

K+ dopravce KŽC Doprava, s.r.o.

5;+ nejede 24., 31.XII.
5=+ nejede 24., 25., 31.XII.
5)+ nejede 24.XII.

K?+ jede v L/G, G/M a 23./24., 25./26.XII., 9./10. 
– 12./13.IV., 30.IV./1.V., 7./8.V., 5./6.VII., 
27./28.IX., 27./28.X., 16./17.XI.

?:+ jede v G od 4.VII. do 29.VIII.
:5+ viz tra  081

+ historický motorový vlak

224

N 086  (D ín -) Benešov nad Plou nicí - eská Lípa - Liberec +++ ++
.+DÚK Benešov nad Plou nicí - Starý Šachov   IDOL Žandov - Liberec

km SŽDC, s. o. / D, a.s. Vlak 6621
/0+1+2
3+4+55

6601
6
55

6603
/0+1+2
3+4+55

6623
1+2
55

R 1381
0+6+7+8

9+.

6605
/0+1+2

3+4

R 1383
0+6+7+8

9+.

Sp 1281
2+

5+K

6607
6

R 1385
0+6+7+8

9+.

6609
/0+1+2

3+4

R 1387
0+6+7+8

9+.

6611
/0+1+2

3+4
Ze stanice eská Lípa 

st elnice
Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

eská 
Kamenice

Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

0 D ín hl.n. .301 :5+F 1 19 4 26 5 11 =*+ 5 45 6 43 7 45 8 45 9 45 10 45 11 45 12 45
3 D ín východ .301 AB+F 1 23 4 30 5 15 @+ 5 49 6 47 7 49 8 49 9 49 10 49 11 49 12 49

11 Benešov nad Plou nicí 1+.331 :5+D 1 33 4 40 5 25 @+ 5 57 6 57 7 57 8 57 9 57 10 57 11 57 12 57
Benešov nad Plou nicí 1+081 .331 1 33 4 41 5 26 @+ 5 58 6 58 7 58 8 58 9 58 10 58 11 58 12 58

13 Františkov nad Plou nicí .332 1 38 4 45 5 31 @+ ABBB 7 03 ABBB 9 03 ABBB 11 03 ABBB 13 03
17 Starý Šachov .333 CB1 43 CB4 50 CB5 36 @+ ABBB CB7 07 ABBB CB9 07 ABBB C11 07 ABBB C13 07
19 Žandov .2012 CB1 45 CB4 52 CB5 38 @+ ABBB CB7 09 ABBB CB9 09 ABBB C11 09 ABBB C13 09
20 Horní Police .2030 1 47 4 54 5 40 @+ ABBB 7 12 ABBB 9 12 ABBB 11 12 ABBB 13 12
24 Stružnice .2020 1 52 4 59 5 45 @+ ABBB 7 16 ABBB 9 16 ABBB 11 16 ABBB 13 16
30 eská Lípa-Holý vrch .2001 CB1 56 CB5 04 CB5 50 @+ ABBB CB7 21 ABBB CB9 21 ABBB C11 21 ABBB C13 21
31 eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 D 2 00 3 49 5 07 5 54 @+ 6 19 7 25 8 18 ?:+ 8 24 9 25 10 18 11 25 12 18 13 25

eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 3 50 5 12 @+ 6 22 7 36 8 22 @+ 8 37 9 36 10 22 11 36 12 22 13 36
37 Vl í D l-Dobranov .2001 ABB ABB @+ ABBB ABB ABBB @+ ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB
39 Zákupy .2113 ABB ABB @+ ABBB ABB ABBB @+ ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB
40 Zákupy-Božíkov .2113 CB3 57 CB5 23 @+ CBB6 30 CB7 43 ABBB @+ ABBB CB9 43 ABBB C11 43 ABBB C13 43
46 Mimo  .2101 4 05 5 31 @+ P 6 39 7 50 8 39 @+ 8 55 9 50 10 39 11 50 12 39 13 50
48 Pertoltice pod Ralskem .2105 ABB ABB @+ L ABBB CB7 53 ABBB @+ ABBB ABB ABBB C11 53 ABBB ABB
50 Velký Grunov .2110 ABB ABB @+ O ABBB ABB ABBB @+ ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB
52 Brništ  .2110 4 12 5 38 @+ U ABBB 7 59 ABBB @+ ABBB 9 59 ABBB 11 59 ABBB 13 59
55 Velký Valtinov .0302 CB4 15 ABB @+ ABBB CB8 02 ABBB @+ ABBB C10 02 ABBB C12 02 ABBB C14 02
59 Jablonné v Podješt dí .0301 D 4 19 5 45 @+ N 6 51 8 07 8 51 @+ 9 23 10 07 10 51 12 07 12 51 14 07

Jablonné v Podješt dí .0301 4 20 5 46 @+ I 6 52 8 08 8 52 @+ 9 25 10 08 10 52 12 08 12 52 14 08
62 Lvová .0301 ABB ABB @+ C ABBB CB8 12 P ABBB @+ ABBB C10 12 P ABBB C12 12 P ABBB C14 12
65 Rynoltice .0303 4 27 5 53 @+ E ABBB 8 16 L ABBB @+ 9 39 10 16 L ABBB 12 16 L ABBB 14 16
70 Zdislava .0311 CB4 33 CB5 59 @+ CBB7 05 CB8 21 O ABBB @+ ABBB C10 21 O ABBB C12 21 O ABBB C14 21
74 K ižany .0309 4 44 6 04 @+ 7 10 8 26 U ABBB @+ 10 04 10 26 U ABBB 12 26 U ABBB 14 26
76 Novina .0312 ABB ABB @+ ABBB CB8 29 ABBB @+ C10 06 C10 29 ABBB C12 29 ABBB C14 29
78 Kryštofovo Údolí .0312 CB4 49 ABB @+ ABBB CB8 31 N ABBB @+ C10 09 C10 31 N ABBB C12 31 N ABBB C14 31
82 Karlov pod Ješt dem .0001 ABB ABB @+ ABBB 8 40 I ABBB @+ ABBB 10 40 I ABBB 12 40 I ABBB 14 40
84 Ostašov .0001 ABB ABB @+ ABBB CB8 43 C ABBB @+ ABBB C10 43 C ABBB C12 43 C ABBB C14 43
86 Liberec-Horní R žodol .0001 4 58 6 17 @+ ABBB 8 46 E ABBB @+ ABBB 10 46 E ABBB 12 46 E ABBB 14 46
90 Liberec 030,036,037,089 .0001 D 5 04 6 25 =*+ 7 28 8 54 9 28 ?:+ 10 25 10 54 11 28 12 54 13 28 14 54

Do stanice
5+ vlak pokra uje z žst. Liberec na vle ku 

aquapark Babylon a DPM Liberec
K+ dopravce KŽC Doprava, s.r.o.

55+ nejede 25.XII., 1.I.
=*+ jede v E, G a 24.XII., 10.IV., 1., 8.V., 28.X., 

17.XI., nejede 11.IV., 2., 9.V.

?:+ jede v G od 4.VII. do 29.VIII.
:5+ viz tra  081

+ historický motorový vlak

086 N
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N 086  (D ín -) Benešov nad Plou nicí - eská Lípa - Liberec +++ ++
.+DÚK Benešov nad Plou nicí - Starý Šachov   IDOL Žandov - Liberec

km SŽDC, s. o. / D, a.s. Vlak R 1389
0+6+7+8

9+.

6613
6

6625
1+2

R 1391
0+6+7+8

9+.

TLX 1299
1

)+:;

6615
/0+1+2

3+4

R 1393
0+6+7+8
9+.+5)

6617
/0+1+2
3+4+5;

R 1395
0+6+7+8
9+.+5;

6619
6
5;

R 1397
0+6+7+8

.+5=

6627
/0+1+2
3+4+5;

Ze stanice Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

Doksy Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

Ústí n.L. 
hl.n.

0 D ín hl.n. .301 :5+F 13 45 14 45 E+ 15 20 15 45 16 45 17 45 18 45 19 45 20 43 21 40 22 40
3 D ín východ .301 AB+F 13 49 14 49 @+ 15 24 15 49 16 49 17 49 18 49 19 49 20 47 21 45 22 44

11 Benešov nad Plou nicí 1+.331 :5+D 13 57 14 57 @+ 15 33 15 57 16 57 17 57 18 57 19 57 20 57 21 53 22 54
Benešov nad Plou nicí 1+081 .331 13 58 14 58 @+ 15 33 15 58 16 58 17 58 18 58 19 58 20 58 21 54 22 54

13 Františkov nad Plou nicí .332 ABBB 15 03 @+ 15 38 ABBB 17 03 ABBB 19 03 ABBB 21 03 ABBB 22 59
17 Starý Šachov .333 ABBB C15 07 @+ C15 42 ABBB C17 07 ABBB C19 07 ABBB C21 07 ABBB C23 03
19 Žandov .2012 ABBB C15 09 @+ C15 44 ABBB C17 09 ABBB C19 09 ABBB C21 09 ABBB C23 05
20 Horní Police .2030 ABBB 15 12 @+ 15 49 ABBB 17 12 ABBB 19 12 ABBB 21 12 ABBB 23 07
24 Stružnice .2020 ABBB 15 16 @+ 15 53 ABBB 17 16 ABBB 19 16 ABBB 21 16 ABBB 23 12
30 eská Lípa-Holý vrch .2001 ABBB C15 21 @+ C15 59 ABBB C17 21 ABBB C19 21 ABBB C21 21 ABBB C23 17
31 eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 D 14 18 15 25 E+ 16 02 16 18 17 25 18 18 19 25 20 18 21 25 22 12 23 20

eská Lípa hl.n. 080,087 .2001 14 22 15 36 16 22 17 36 18 22 19 36 20 22 21 35 22 22
37 Vl í D l-Dobranov .2001 ABBB ABB ABBB ?)+ ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABBB
39 Zákupy .2113 ABBB ABB ABBB @+ ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABBB
40 Zákupy-Božíkov .2113 ABBB 15 43 ABBB @+ C17 12 C17 43 ABBB C19 43 ABBB C21 42 C22 30
46 Mimo  .2101 14 39 15 50 16 39 @+ M 17 23 17 50 18 39 19 50 20 39 21 49 22 38
48 Pertoltice pod Ralskem .2105 ABBB C15 53 ABBB @+ Á ABBB ABB ABBB C19 53 ABBB C21 52 C22 41
50 Velký Grunov .2110 ABBB ABB ABBB @+ C ABBB ABB ABBB ABB ABBB ABB ABBB
52 Brništ  .2110 ABBB 15 59 ABBB @+ H 17 30 17 59 ABBB 19 59 ABBB 21 59 22 46
55 Velký Valtinov .0302 ABBB C16 02 ABBB @+ Á ABBB C18 02 ABBB C20 02 ABBB C22 02 ABBB
59 Jablonné v Podješt dí .0301 D 14 51 16 07 16 51 @+ 17 37 18 07 18 51 20 07 20 51 22 07 22 53

Jablonné v Podješt dí .0301 14 52 16 08 16 52 @+ 17 49 18 08 18 52 20 08 20 52 22 07 22 54
62 Lvová .0301 P ABBB C16 12 P ABBB @+ C17 52 C18 12 P ABBB C20 12 P ABBB ABB P ABBB
65 Rynoltice .0303 L ABBB 16 16 L ABBB @+ 17 56 18 16 L ABBB 20 16 L ABBB 22 14 L ABBB
70 Zdislava .0311 O ABBB C16 21 O ABBB @+ ABBB C18 21 O ABBB C20 21 O ABBB C22 20 O ABBB
74 K ižany .0309 U ABBB 16 26 U ABBB @+ 18 06 18 26 U ABBB 20 26 U ABBB 22 25 U ABBB
76 Novina .0312 ABBB C16 29 ABBB @+ ABBB C18 29 ABBB C20 29 ABBB ABB ABBB
78 Kryštofovo Údolí .0312 N ABBB C16 31 N ABBB @+ C18 11 C18 31 N ABBB C20 31 N ABBB ABB N ABBB
82 Karlov pod Ješt dem .0001 I ABBB 16 40 I ABBB @+ ABBB 18 40 I ABBB 20 40 I ABBB ABB I ABBB
84 Ostašov .0001 C ABBB C16 43 C ABBB @+ ABBB C18 43 C ABBB C20 43 C ABBB ABB C ABBB
86 Liberec-Horní R žodol .0001 E ABBB 16 46 E ABBB @+ 18 20 18 46 E ABBB 20 46 E ABBB 22 38 E ABBB
90 Liberec 030,036,037,089 .0001 D 15 28 16 54 17 28 ?)+ 18 26 18 54 19 28 20 54 21 28 22 46 23 28

Do stanice
)+ dopravce Die Länderbahn GmbH DLB; prodej 

jízdenek zajišt n ve vlaku bez p irážky dle tarifu 
dopravce

5;+ nejede 24., 31.XII.

5=+ nejede 24., 25., 31.XII.
5)+ nejede 24.XII.
?)+ jede v G a od 4.VII. do 30.VIII.

:;+ 1299 / 20846 Doksy - Dresden Hbf v G a 
od 4.VII. do 30.VIII.

:5+ viz tra  081

Hrad Ralsko – a jak to bylo…
Chtěl bych oponovat panu starostovi Petru Královi, když ve svém
úvodníku v listopadovém čísle Mimoňského zpravodaje píše ohradu
Ralsko, a mimo jiné zmiňuje i město Ralsko, že se údajně do tehdy
vyhlášeného výběrového řízení nepřihlásilo. Pravda je však jiná.
Město Ralsko se do výběrového řízení VLS, s. p., přihlásilo.
Dokonce na den 12. 7. 2012, ještě za starostování Ing. Miroslava
Králíka, svolalo mimořádné zastupitelstvo města. Dne 3. 8. 2012
o tom píše denní tisk, konkrétně Českolipský deník a Mladá
fronta Dnes, kde oba deníky píší o novém majiteli, ale také o tom,
že se přihlásilo celkem pět subjektů, mezi nimi také město Ralsko
s nabídkovou cenou 152 tisíc Kč.
Dokonce na Wikipedii je tato informace (cituji): „Projekt rekon-
strukce, který objednalo roku 2006 město Mimoň a který poskytlo
městu Ralsko, počítal s náklady 18 milionů na zakonzervování
hradu a využití věže pro zřízení vyhlídkové plošiny. Projekt
respektoval podmínky stanovené orgány památkové ochrany
a ochrany přírody, podle nichž pro opravu hradu nesměl být
použit jiný kámen než kámen z hradu a nebyla povolena stavební
lanovka, takže projekt počítal s využitím čtyř mul.“ (konec citace) 
Vše je možné dohledat na internetu.

Mgr. Oldřich Němec, bývalý tajemník MěÚ Ralsko

Pololetní vysvědčení: 
Odměny a tresty? Všeho s mírou!
Konec ledna je pro děti velmi hektickým obdobím. A nejen
pro ně. Špatné známky na vysvědčení jsou pro dítě často ekvi-
valentem domácího vězení, útrap s doučováním, zákazem
mobilu, počítačových her a někdy dokonce i obavou z výprasku. 
Dítěti před vysvědčením rozhodně nevyhrožujte, neponižujte
ho a nesrovnávejte s ostatními dětmi. Zaprvé mu tím srážíte
sebevědomí, což si ponese až do dospělosti, ale také mu uka-
zujete, že pro vás není dost dobré. Pokud tak nějak tušíte, že
vysvědčení vašeho dítěte nebude žádná sláva, připravte se na
to. Vžijte se do svého dítěte, jak by bylo vám, kdybyste měli
špatné známky? A jak byste chtěli, ať vaši rodiče reagují?

Snažte se s dítětem pracovat na jeho úspěších, zajímejte se
o něj a případné problémy řešte co nejdříve. Nestavte sami
sebe do pozice všemocného a neomylného rodiče. I vy jste
v dětství dělali chyby. Snažte se přijít na důvod špatných zná-
mek a hledejte nejvhodnější řešení. Naslouchejte dítěti a nene-
chejte vaše vlastní přehnané ambice, aby zastínily osobnost
vašeho potomka. Zkuste probrat s učiteli, jaké možnosti
a rezervy vaše dítě má, případně se nebojte obrátit na školní
psycholožku, která může odhalit specifické poruchy učení,
doporučí, jak s dítětem komunikovat a mnoho dalšího. 

www.mojra.cz
PhDr. Michaela Miechová, psycholožka 

a majitelka poradny Mojra.cz
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Tipy na výlet
Kolem Naděje k ledové jeskyni 
Zhruba 6 km dlouhá nenáročná trasa,
jejímž výchozím bodem může být Cvi-
kov, vás zavede do malebné přírody
Lužických hor, k přehradě Naděje.
Ze Cvikova lze jít po modré turistické
značce až do obce Trávník, kde je mož-
né pokračovat podle místního značení
k přehradě. Vodní dílo Naděje je malou
historickou přehradou ležící v hlubokém
zalesněném údolí Hamerského potoka
pod Suchým vrchem asi 1,5 km severně
od osady Naděje a 1 km jižně od Horní
Světlé. Postavena byla podle projektu
A. Niklase z Teplic v letech 1937–1938.
Vodní dílo bylo dokončeno za 170 dní
a sloužilo jako zásobárna vody pro pohon
mlýna a pily v blízké osadě Hamr. Po
roce 1948 pila i mlýn zanikly a v součas-
né době není nádrž vodohospodářsky využívána.
Z kamenné přehradní hráze přepadá zadržená voda z výšky 33 m. V mrazivých zimních měsících vytváří příroda
Lužických hor krásné scenérie v podobě ledopádu.
Kolem přehrady vede lesní silnička z Naděje k rozcestí U Jana a ve strmém svahu Suchého vrchu nedaleko od ní je
Ledová jeskyně. Ta je místním lidem od nepaměti známá jako Ledová díra a byla dlouhá léta zdrojem ledu. Turistům
se otevřela v 19. století, kdy byla do údolí také vybudována úzká serpentinová stezka. Do ledového jícnu se sestupovalo
nejdříve po větvích hrubě otesaného kmene, později pomocí žebříku. Na přelomu 19. a 20. století byl vchod opatřen
mříží a v nedalekém mlýně s hostincem v Hamru byl za poplatek k dispozici klíč, případně i průvodce s pochodněmi.
O pěkných nedělích bývalo malé občerstvení v provozu i přímo u jeskyně. Z upravené terasy před vchodem byl dříve
pěkný výhled na Luž, jemuž však dnes brání vzrostlý les.
Po roce 1945 byla jeskyně volně přístupná a její výzdoba byla často poškozována olamováním ledových stalaktitů a zaklá-
dáním ohňů. V roce 1980 byla na 2 roky uzavřena a speleologové v ní měřili teplotu a sledovali změny ledové výzdoby
během ročních období. Po skončení průzkumu byla jeskyně opět otevřená, ale protože stále docházelo k jejímu poškozování,
byl vchod od roku 1988 uzamčen a klíč byl na požádání k dispozici na Správě CHKO Lužické hory. Vlivem teplejších
let a tuhých suchých zim však stále docházelo k úbytku zalednění, takže v letech 1988 až 1996 se vrstva ledu snížila
téměř o metr. V září 1995 byla jeskyně ohrožena mohutným posunem balvanů v suti nad vchodem, a protože od té doby
hrozí zavalení jeskyně, byl vchod uzavřen novou mříží a vstup dovnitř je nyní zakázán. Přestože je vstup do jeskyně zne-
možněn, nicméně i z venku je to hezká podívaná.
Ať už pocestujete k Naději jakkoliv, akceptujte pravidla chování v chráněné krajinné oblasti.

Zdroj: www.horycesko.cz, www.liberecky-kraj.cz

Okolní akce
Městské divadlo Nový Bor
8. 1. od 19:00 hod. komedie Woody Allena Sex noci svato-
jánské

20. 1. od 19:00 hod. Hrdinové, divadelní hra potvrzující pra-
vidlo, že člověk je jen tak starý, jak se cítí. Více informací:
www.kulturanb.cz

Jiráskovo divadlo Česká Lípa
11. 1. od 15:00 hod. muzikálová pohádka Lotrando a Zubejda 

21. 1. od 19:00 hod. napínavá tragikomedie Pardál

KD Crystal Česká Lípa
22. 1. od 19:00 hod. koncert Hana Zagorová a Petr Rezek se
skupinou BOOM!BAND Jiřího Dvořáka

31. 1. od 19:00 hod. koncert Sto zvířat. Více informací:
www.cl-kultura.cz

Technické muzeum Liberec
V pavilonu B jsou nově vystavené vozy Škoda ve sportovní
úpravě, ale také další nádherné exponáty aut, kol, motorek
a vůbec vozítek všeho druhu. 
Více informací: www.tmliberec.cz
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Karate klub SSC Česká Lípa opět
„válel“ na soutěžích v roce 2019
V tomto pro nás velmi úspěšném roce, zavedl Český svaz
karate novou atraktivní soutěž pro začínající karatisty pod
názvem beginner. Na těchto soutěžích se závodí v pěti disci-
plínách – agility, kihon ido, kata beginner, kumite beginner
a kumite balloon.

Během roku se v této soutěži konala 3 kola, z kterých se po
sečtení výsledků a bodů nominují ti nejlepší. Z našeho kraje
postoupili v každé kategorii dva.
Dohromady jsme získali 45 zlatých, 27 stříbrných a 49 bron-
zových medailí.
Nominaci na MČR beginner, které se konalo v Dubňanech
si vybojovali z Mimoně Vojta Hakszer, Ivan a Andrej Priv -
gratski, Karolína Mocová, Zdeněk a Šárka Žallmanovi.
16. 11. 2019 v sobotu odpoledne jsme vyrazili na dalekou
pětihodinovou cestu autobusem do Dubňan, kde se
konaly nedělní závody, ubytovaní jsme byli v útulném rodin-
ném penzionu městečka Mistřín.
V neděli 17. 11. 2019 jsme dorazili do haly kde bylo 164 závod-
níků z 29 klubů a 432 startů. Zlaté medaile získal a mistrem
ČR v agility byl Munkh Kherlenbathar, tento úspěch zopakoval
i v kihon ido, Martin Novan (agility) Vlasta Pohlodko (kumite
balloon). Z Mimoně se mistrem ČR beginner stal Andrey
Privratskiy (kihon ido), kluci se prali o medaile statečně a tak
vybojovali ještě bronzové medaile v katě, kihonu a kumite
beginner.
Pátou bronzovou medaili vybojoval Ivan Privratskiy v disci-
plíně kumite balloon. 
Z MČR beginner si tak domů vezeme 5 zlatých, 5 bronzových
medailí, jedno čtvrté a tři pátá místa.
Všem patří veliká gratulace i těm, kteří na závodech tolik
štěstí neměli, ale byli nominovaní na MČR beginner, velké
díky patří rodičům za podporu dětí na této velké soutěži. 
Děkujeme městu Mimoň za podporu našeho klubu a všem
čtenářům, rodičům a mladým sportovcům přejeme šťastný
a úspěšný nový rok 2020.

Josef Polák, Jan Jakubíček
trenéři

Vánoční volejbalový turnaj
V sobotu 7.12. se konal již 46.ročník volejbalového turnaje
pořádaného organizátorskou skupinou VLAJAJI (Vladislav
Janoušek, Petr Janoušek, Jaroslav Jirůtka). Zúčastnilo se cel-
kem 6 volejbalových týmů: Hustá pěna (Mimoň), Zelenáči
(Zákupy), Kukabura (Liberec), Čelipas (Česká Lípa), Dob-
ranov a Stráž pod Ralskem. Nálada byla výborná a všichni
hráli s maximálním nasazením. A jak to všechno dopadlo?
Putovní pohár si stejně jako loni odvezla Stráž pod Ralskem.
Na druhém místě skončil tým Kukabura z Liberce a třetí
místo obsadili Zelenáči ze Zákup.

Děkujeme organizátorům za vydařenou akci a budeme se
těšit zase příště.

Lenka Jarošová
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Hasičí radí občanům
Jsou biokrby bezpečné?
V posledních letech se na trhu rozšířila
nabídka moderní bytové dekorace - krbů
na biopalivo („biokrbů“). Jejich většímu
prodeji a užívání zprvu bránila vyšší
cena, ale toto již dnes neplatí. Biokrby
vyráběné různými výrobci jsou dodávány
i mnoha internetovými obchody, kdy jde
často o dovoz ze zahraničí. 

Hlavními výhodami biokrbů jsou možnost instalace do míst,
kde nelze instalovat tradiční krb, kde není kouřovod a jejich
finančně nenáročný provoz. Biokrby jsou vhodné pro interiéry,
terasy i venkovní prostory. Mohou být umístěny jako dekorace
na stole, je možné je zavěsit na stěnu, vestavět nebo nechat
volně stojící v prostoru. Neznečišťují místnosti kouřem a sazemi.
Reklamy uvádějí jednoduchou instalaci a dále pak již bezpečný
a bezproblémový provoz. Jenže je vše tak bezproblémové a bez-
pečné, jak to vypadá na první pohled? Praxe ukazuje, že tento
typ krbu lze většinou bezpečně provozovat za předpokladu, že
uživatel dodrží návod k použití. Kromě nutnosti větrat prostory
kde jsou biokrby užívány, vzhledem ke spotřebě vzdušného
kyslíku a vývoji oxidu uhličitého, se uživatel může setkat také
s nebezpečím vzniku požáru, který může zničit nejen maje-
tek, ale i ohrozit lidské životy. 
Několik základních rad pro bezpečný provoz biokrbu:
• Vždy dodržujte pokyny uvedené v návodu k použití.
• Vyžadujte od prodejce podrobný návod k použití v českém

jazyce.
• Dodržujte minimální vzdálenost 1 metr od hořlavých

látek po stranách a především nad biokrbem.
• Nikdy nedolévejte biopalivo, pokud v krbu stále hoří, hrozí

riziko vzniku požáru.
• Biopalivo doplňujte do zhašeného a vychladlého biokrbu

(minimálně po 15 minutách od uhašení), aby nedošlo k popá-
lení. 

• Používejte pouze originální palivo pro biokrby – bioetha-
nol (kapalina, gel) určené pro spalování v biokrbech. Kvalitní
bioethanol pro biokrby obsahuje cca 96% ethanolu.

• Obal obsahující nebezpečnou směs (palivo pro biokrby)
musí být opatřen informacemi v českém jazyce a dalšími
údaji a výstražnými symboly.

Byla zjištěna skutečnost, že v ČR není certifikace této „dekorace“
povinná. Nejsou tak dány konstrukční standardy (normy),
které by měly stanovit bezpečnostní minima. Jen někteří reno-
movaní zahraniční výrobci mají krby certifikovány (v rámci
ČR byla zjištěna jediná společnost provádějící certifikaci TÜV
SÜD Group). Dále pak byl u některých krbů renomovaných
výrobců uváděn odkaz na certifikaci v zahraničí (např.: Švédsko,
certifikační organizace SITAC). 
Na základě výše uvedených zjištěných skutečností lze konsta-
tovat, že provoz biokrbu skrývá reálná nebezpečí ohrožení
materiálních hodnot a zdraví jejich uživatelů. Scházející legis-
lativa pro tyto krby umožňuje prodej a provozování zařízení,
která nemají bezpečnostní prvky a nejsou dány standardy pro
specifikování rizik uváděných v návodech.

kpt. Ing. Tomáš Erban
oddělení prevence HZS Libereckého kraje

ZZS LK ocenila kolegy i zástupce
veřejnosti

Zdravotnická záchranná služba
Libereckého kraje letos již
podruhé předala medaile
a pamětní listy svým zaměstnan-
cům, kolegům z IZS a zástupcům
laické veřejnosti. Ředitel Luděk

Kramář na Slavnostním ocenění v liberecké kavárně Pošta
ocenil jejich práci a zvláštní přínos pro záchrannou službu
a obyvatele Libereckého kraje.
„Záchrana lidských životů a ochrana lidského zdraví, by se
v naší každodenní činnosti neobešla bez velmi těsné spolupráce
všech pracovníků ZZS LK. Lidé, kteří volají na linku 155 a vět-
šinou ve velmi zoufalé situaci čekají, že jim někdo pomůže, si
neuvědomují, jaký svým voláním spustí kolotoč. Jejich volání
díky technikům přijme operátor. Vyhodnotí získané informace
a pošle další – lékaře, záchranáře, sanitu nebo vrtulník. Všichni
na místě udělají, co je v jejich silách. Je to práce plná emocí,
někdy zoufalství, někdy radosti. Bez ohledu na čas, počasí,
vlastní problémy – ta práce je vždy vysoce profesionální. Právě
na ní závisí naděje, kterou lidé do volání na linku 155 vkládají.
Protože, jak jsem říkal již loni, když jedeme my, vždy vezeme
naději, uvedl ředitel ZZS LK Luděk Kramář.
Připomněl, že po předání pacienta v nemocnici se rozbíhá
další administrativní kolotoč a že Slavnostní ocenění záchra-
nářů je tedy poděkování za práci opravdu všem, kdo u Zdra-
votnické záchranné služby Libereckého kraje pracují.
Zvláštní poděkování záchranné služby letos putuje i dvěma
zástupcům laické veřejnosti. „Je pro nás obzvlášť důležité,
protože si uvědomujeme, že právě bez lidí, kteří se první
dostanou k postiženým, by naše práce byla mnohem těžší
a nemusela by mít tolik dobrých konců. Máme profesionální
vybavení, profesionální zaměstnance, z nichž každý dělá
maximum. Ale zkrátit dojezdové časy k pacientům už neumí-
me. O lidském životě a jeho další kvalitě ovšem mnohdy roz-
hodují první vteřiny, kdy my na místě prostě být nemůžeme
a musíme se spolehnout na pomoc laiků. V tuto chvíli bych
chtěl opravdu ze srdce poděkovat všem, kdo někdy v kritické
chvíli pomohli svým bližním. Oba dnes oceňované jsme
vybrali jako jejich zástupce, byli bychom rádi, kdyby se jejich
příběhy stali inspirací pro ostatní,“ řekl Kramář. Martin Pre-
vužňák a Barbora Kroftová z rukou ředitele krom pamětního
listu obdrželi také samolepu „Pomohl/a jsem zachránit lidský
život,“ kterou záchranáři udělují ve výjimečných případech
těm, kdo pomohou bližnímu v nouzi. Martin Prevužňák je
zdravotnický laik a přesto v uplynulém roce dokázal zachránit
život muži, kterého přejel vlak. V těžké situaci neztratil hlavu
a dokázal poskytnout první pomoc takovým způsobem, který
muži umožnil přežít do příjezdu profesionálů. Bez jeho okam-
žité reakce a bez jeho pomoci by muž patrně nežil. Barbora
Kroftová  se na slavnostním předávání ocenění se svým
zachráněným dokonce potkala a dostala od něj krásnou kytič-
ku. Život mu pomohla zachránit telefonátem na operační
středisko, perfektním nahlášením potřebných informací
a následnou organizací záchranných prací a resuscitace.

Michael Georgiev
Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje
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